

Odgovor na delegatsko vprašanje skupine delegatov za delegiranje v Zbor občin Skupščine SR Slovenije Skupščine občine Grosuplje

Na podlagi 17. člena Odloka o priznanjih občine Grosuplje (Uradni list SRS, št. 12/85) komisija Skupščine občine Grosuplje za odlikovanja objavlja

RAZPIS

za podelitev nagrad

Louisa Adamiča v letu 1986

- Nagrada »Louisa Adamiča« se podeljuje za posebne dosežke in uspehe trajnejšega pomena na področju družbenega in gospodarskega razvoja občine. Nagrada »Louisa Adamiča« se podeljuje za posebne uspehe trajnejšega pomena, če so le-ti odločilno vplivali na krepitev samoupravljanja, boljše gospodarjenje, razvojne programe, organizacijo dejavnosti. Pri tem se upošteva tudi dejavnost in uspehe v strokovnem delu ter v družbenopolitičnem delovanju, družbenih organizacijah in društvih, ljudski obrambi, varnosti in družbeni samozaščiti ter na drugih področjih.
- Nagrada »Louisa Adamiča« se lahko podeli posameznikom, delovnim skupinam, organizacijam združenega dela in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim, družbenopolitičnim in drugim organizacijam in društvom. Podelijo se lahko tri nagrade.
- Pobudniki za podelitev nagrad »Louisa Adamiča« so lahko organi občine, organizacije združenega dela in druge samoupravne organizacije in skupnosti, družbenopolitične in druge družbene organizacije in društva ter delovni ljudje in občani občine Grosuplje. Pobuda mora biti pisna in mora vsebovati poleg natančnih podatkov o kandidatu tudi ustrezno obrazložitev.
- Predlogi za nagrade »Louisa Adamiča« morajo biti predloženi skupščini občine Grosuplje — komisija za odlikovanja Grosuplje, Kolodvorska c. 4, do vključno 31. maja 1986.

Skupina delegatov za delegiranje v Zbor občin Skupščine SR Slovenije Skupščine občine Grosuplje je postavila naslednje delegatsko vprašanje:

»Prosimo, da Izvršni svet Skupščine SR Slovenije odgovori, ali je možno za višino družbeno verificiranega povečanja osebnih dohodkov v državnih organih povečati dovoljeni obseg splošne porabe.

Občina Grosuplje verjetno ni edina slovenska občina, ki brez tega ne more zagotoviti izplačila takih osebnih dohodkov, čeprav daje za krajevne skupnosti iz proračuna manj od povprečja v Sloveniji, za ljudsko obrambo le simbolični znesek, nič za stanovanja mladeničev in za delovanje DPO manj od povprečja v Sloveniji, razen tega pa tudi ni med 48. slovenskimi občinami, ki jim republika odstopa del prihodka od davka na promet proizvodov. Res pa je, da je bila rast splošne porabe v občini hitrejša od povprečja v Sloveniji, ker je bila pred leti splošna poraba izrazito nizka.

Kljub vsemu temu in kljub dejstvu, da ima občina Grosuplje dovolj prihodkov, ne bo mogla izvršiti sklepa komisije za spremljanje izvajanja družbenega dogovora o skupnih osnovah in merilih za oblikovanje in delitev sredstev za OD funkcionarjev v SR Sloveniji ob poročnem osebnih dohodkov za 22% od 1. 10. 1985, če obseg dovoljene porabe ne bo povečan za znesek, ki je potreben za realizacijo tega sklepa.

Ne zdi pa se nam pravično, da bi se morali delavci občinskih or-

ganov odreči družbeno priznani višini osebnih dohodkov zaradi tega, ker Republiškem sekretariatu

za finance kljub številnim zahtevam v tej skupščini še vse do danes ni uspelo zagotoviti prerazporeditve splošne porabe v Sloveniji na podlagi objektivnih kriterijev v okviru dovoljene splošne porabe v SR Sloveniji.

Izvršni svet Skupščine SR Slovenije je že dalj časa seznanjen z ugotovitvami skupine delegatov za delegiranje v Zbor občin Skupščine SR Slovenije iz Skupščine občine Grosuplje glede težave pri zagotavljanju sredstev za usklajevanje osebnih dohodkov funkcionarjev in delavcev upravnih organov. Iz pregleda realizacije odhodkov splošne porabe občin v letu 1984 — za leto 1985 še ni podatkov. Iz zaključnih računov je razvidna višina porabljenih sredstev za posamezne proračunske porabnike v občini Grosuplje in občin na ravni SR Slovenije. Poraba proračunskih prihodkov kaže, da v občini Grosuplje namenijo prilive prihodkov samo za pokritje osnovnih nalog proračuna. V strukturi prilivov prihodkov predstavljajo v letu 1984 prihodki davkov od občanov 53,6% proračunskih prihodkov, kar je za 9% več od republiškega povprečja. Težave so posledica nizke osnove dogovorjene porabe iz preteklih let in restriktivne politike splošne porabe, ki se nadaljuje že vrsto let.

Izvršni svet Skupščine SR Slovenije je skušal problematiko nizkega obsega splošne porabe nekaterih občin iz preteklih let omiliti tako, da je bila z dogovorom sprejeta rast dogovorjene porabe v okviru globalne rasti splošne porabe od občine do občine različna. Osnovo za diferencirano rast so predstavljali strukturni deleži izdatkov za dejavnost organov družbenopolitičnih skupnosti in družbenopolitičnih organizacij v dogovorjeni porabi občine v posameznem proračunskem letu. Z diferencirano rastjo dogovorjenega obsega splošne porabe se je problematika zagotavljanja sredstev proračunskim porabnikom, ki imajo največje deleže izdatkov za dejavnost organov družbenopolitičnih skupnosti in družbenopolitičnih organizacij, nekoliko omilila.

Pri pripravi izhodišč za oblikovanje splošne porabe občin v letu 1986 je bil ponovno oblikovan predlog o diferenciranem pristopu pri oblikovanju obsega dogovorjene porabe, ki pa so ga predstavniki re-

gij na seji Komisije Izvršnega sveta Skupščine SR Slovenije za področje splošne porabe v občinah zavrnil. Zato je v dogovoru o izvajanju politike na področju splošne porabe na ravni občin v SR Sloveniji v letu 1986 predlagana resolucijska rast splošne porabe enaka za vse občine.

S popravki osnov dogovorjene porabe občin za leto 1984 in po usklajenosti rasti splošne porabe občin z ugotovljeno rastjo dohodka za 9 mesecev preteklega leta, je bila pri občinah dosežena zgornja meja povečanja dogovorjenega obsega splošne porabe za leto 1985. Ob z Resolucijo za leto 1985 sprejetim 10% zaostajanjem rasti sredstev za splošno porabo za rastjo dohodka je predvsem zaradi dodatnih rešitev, ki jih je uspel uveljaviti Republiški sekretariat za finance, splošna poraba v občini Grosuplje za leto 1985 narasla z indeksom 201 ob dovoljenem resolucijskem indeksu 181 in to vključno z učinki neizterjanih davkov občanov in občini Grosuplje, ki se skladno z dogovorom o splošni porabi občin razmejujejo na več let.

Na konkretno vprašanje skupine delegatov Izvršnemu svetu Skupščine SR Slovenije, ali je možno za višino družbenih verificiranih povečanih osebnih dohodkov v državnih organih povečati obseg dovoljene splošne porabe, Izvršni svet pojasnjuje, da ni pristojen za

povečevanje globalnega obsega splošne porabe, ki ga opredeljuje republiška resolucija. Naloga in pristojnost Izvršnega sveta Skupščine SR Slovenije so le oblikovanje strokovnih rešitev in predlogov za diferenciran pristop rasti splošne porabe za posamezne naloge ali občinske proračune. Pri oblikovanju različne rasti splošne porabe za posamezne naloge mora Izvršni svet skrbeti za realizacijo politike republiške resolucije, medtem ko morajo diferenciran pristop občinskih proračunov sprejeti vse občine, s tem da so globalni učinki skladni z resolucijsko usmeritvijo. To pomeni, da različno rast splošne porabe med posameznimi slovenskimi občinami ne more predpisati Izvršni svet Skupščine SR Slovenije, ampak jo morajo sprejeti vse občine, in to ne le tiste, ki bi imele višji limit, ampak tudi tiste, ki bi imele nižji limit od z Resolucijo opredeljenega.

Iz navedenega izhaja, da ni Republiški sekretariat za finance tisti subjekt, od katerega je odvisna realizacija družbeno verificiranega povečanja osebnih dohodkov v državnih organih v občini Grosuplje, ampak je preporazdelitev dogovorjenega obsega splošne porabe občin odvisna od pripravljenosti vseh občin v SR Sloveniji, da pristopijo k diferencirani rasti splošne porabe v okviru globala opredeljenega z republiško resolucijo.

Izvoljeni so novi vodilni delavci skupščine in Izvršnega sveta občine Grosuplje

Kot smo že objavili v prejšnji številki glasila, so se novoizvoljeni delegati vseh treh zborov občinske skupščine sestali na svoji prvi seji 14. aprila. Med drugim so na seji izvolili za: predsednika skupščine Franca Grudna, podpredsednika skupščine Mihaela Glavana, predsednika ZD Bojana Omahna, predsednika zbora KS Jožeta Šinkovca, predsednika DPZ Mira Gošnika, sekretarke skupščine Julijano Eršte, predsednika IS: Marjana Ahlina, podpredsednika IS: Janeza Bajca ter člane IS.

Predsednica občinske volilne komisije Gajmira Jelenc — Golob je delegatom poročala o opravljenih volitvah v KS in OZD, podala zaključne rezultate volitev ter postopke pri izvolitvi delegatov družbenopolitičnega zbora SO.

»Priznanje Grosuplje« za leto 1986

Skupščina Krajevne skupnosti Grosuplje vsako leto ob krajevnem prazniku 29. oktobra podeli »Priznanje Grosuplje«.

»Priznanje Grosuplje« se podeljuje posameznikom, organizacijam združenega dela in drugim organizacijam za pomembne uspehe na raznih področjih družbenega življenja, ki prispevajo k razvoju krajevne skupnosti Grosuplje, življenju v njej, njeni podobi in izgledu v občini in domovini, zlasti pa za: — načrtovanje urbanističnega razvoja krajevne skupnosti ter za uspehe pri oblikovanju grosupeljskega naselja — uspehe pri razvijanju krajevne samouprave — pomembne športne dosežke v občinskem in republiškem merilu — posebne uspehe pri ureditvi ljudske obrambe v okviru krajevne skupnosti, na področju družbene samozaščite in varnosti občanov v prometu in podobno — posebne uspehe na področju organizacije dejavnosti na družbenem, političnem, kulturnem in športnem področju v krajevni skupnosti Grosuplje.

Predlog za podelitev plaket lahko vložijo: svet KS, skupščina KS, organizacije združenega dela, DPO, društva in občani KS Grosuplje.

Predloge s pismeno obrazložitvijo pošljite tajništvu KS Grosuplje, Kolodvorska 2, najkasneje do 31. maja 1986.

KS Grosuplje

Na volitvah dne 16. marca smo imeli krajanje Grosuplje na svojih sedmih voliščih še po eno dodatno skrinjico, namenjeno glasovanju za samoprispevek.

Pri preštevanju glasov se je pokazalo, da je 55,6 volilcev, ki so imeli pravico glasovati, glasovalo za samoprispevek. Procenti

glasov, ki so bili za uvedbo samoprispevka, so po posameznih voliščih takile:

Gasilski dom na Gatini	90,6%
Dom upokojencev v Grosuplj.	60,0%
Dom starejših občanov	58,7%

Družbeni dom	58,0%
Nova šola	50,4%
Stara šola	48,7%
Čebelarški dom na Sp. Blatu	42,0%

Primerjava volišč samo po procentih glasov, ki so bili za uvedbo samoprispevka, je seveda nemogoča; število volilcev je po posameznih voliščih različno in se giblje od 75 na Gatini do več kot 1100 v novi šoli. To pa pomeni, da bi bil izid po voliščih ob drugačni teritorialni razdelitvi povsem različen od zdajšnjega, četudi bi bil skupni rezultat celotne krajevne skupnosti enak. Če bi imeli vaščani Sp. Blata in Sp. Duplice, ki na svojem volišču niso izglasovali samoprispevka, in vaščani Gatine, ki so zanj glasovali devetdesetodstotno, skupno volišče, bi bil izid pozitiven, čeprav po odstotkih malo nižji. Po drugi strani pa bi, denimo, največje volišče krajevne skupnosti v novi šoli, če bi bilo razdeljeno na manjša volišča po sto volilcev, pokazalo bolj jasno sliko, kateri predel Grosupljeja je za samoprispevek manj navdušen.

Samo tistemu, ki pozablja na krizo, ki v njej živimo, pa tudi na raznolikost prebivalstva krajevne skupnosti Grosuplje, se zdi odstotek glasov za uvedbo samoprispevka majhen. Grosuplje je naselje mestnega značaja, katerega prebivalci se med seboj razlikujejo tako po času življenja v njem kot po željah. Če k temu prištejemo še okoliške vasi, ki se bojujejo s popolnoma drugačnimi težavami kot osrednje naselje, je jasno, da bi moral biti program samoprispevka, ki bi zadovoljil vse želje, prava umetnina. To pa seveda ni mogoče: ljudje, ki delamo v krajevni skupnosti, smo le navadni zemljani, ki se poleg tega, da opravljamo svoje poklicno delo, trudimo, da bi čimbolj uskladili različne želje s pičlimi možnostmi, ki jih imamo. Glede na vse to pa se nam zdi odstotek, s katerim je bil referendum izglasovan, velik.

Samoprispevek je torej izglasovan in krajevno skupnost Grosuplje čaka zdaj trdo delo pri ureditvi njegovega programa. Rezultati tega dela pa bodo, tako kot referendum, odvisni od podpore krajanov tudi tistih, ki so glasovali proti uvedbi samoprispevka.

Krajevna skupnost Grosuplje



S samoprispevkom bodo pionirji te šole ob Adamičevi cesti dobili telovadnico (foto: M. Žurman)